

五年间,下关区居民曹大海夫妇苦苦守着一个价值连城的“跪俑”过日子,这个“跪俑”是一个“大人物”暂存在两人处的。那个“大人物”承诺,一旦找到买家,将会给一百万的报酬。为了这一百万,曹家夫妇自那以后省吃俭用,对“大人物”是有求必应。多则6000元,少则20元,几年间两人共给对方汇了269次钱款,被骗20多万元。直到“大人物”和他们断绝了联系两年多之后,曹家夫妇终于意识到,“梦”该醒了。

## 守着“价值千万”的跪俑,想着“能得百万”的许诺 被同一个人忽悠269次,说啥好呢

### 被骗后他找人买这个“单”

这个所谓的“大人物”究竟是什么来头?实际上,他就是名叫吴金强的无业游民。吴金强1962年出生,丹阳人,高中文化的他早在1988年,就因犯诈骗罪被判有期徒刑15年。2003年,出狱后的吴金强也想干点正经事,便和妻子来到南京,想在惠民桥市场弄个水产摊位。住在旅社的时候,吴金强认识了一个姓王的男子,闲聊时,原本就对文物颇感兴趣的吴金强得知小王是做文物生意的。

几天后,小王拿来了自己的几件宝贝:分别是“跪俑”“唐三彩枕头”和“新石器时代石斧”,小王还拿出了鉴定证书。“这些都是好东西,就说这个跪俑,是四川三星堆出土的,有个外商出15万美金想买这个呢……”小王的吹嘘让吴金强听得心痒难耐。

几天后,小王又带来个“好消息”:他镇江有个朋友想出手一个官窑瓷碗,只卖几万元。“如果不是我朋友儿子不孝,他自己得了癌症想出手,这个价格根本买不到。”小王说。吴金强觉得机会难得,当场出3000元订货。而小王当时为了让吴金强放心,将跪俑等三样宝贝暂时放在了吴金强处保管。但是吴没料到的是,小王从此后就没了踪影。吴拿着三样东西到北京一鉴定,却被告知全是假的。一下子被骗了3000元,本来就穷的吴金强是气不打一处来。郁闷之余,他想到了拿这些东西再去骗人。

“平日里都是我骗别人的,哪有让人骗的道理。别人又不知道



漫画 俞晓翔

这些是假的,凭我的好口才,出手不是一件不容易的事。”吴金强开始在下关一带寻找目标。当年3月份,曹大海夫妇进入吴金强的视线。吴金强经过打听,得知老板曹大海还在单位上班,老板娘则开着话吧做生意。

### 步步为营老板夫妻相信了他

确定了目标之后,吴金强去置了一身行头,然后开始去话吧打电话,打电话的时候,吴金强声音很大,言谈中除了用普通话外,有时是福建话,有时会有几句外文。“时不时爆出的‘文物’‘领导’‘一千万’等字眼,更给他蒙上一层神秘的面纱。”

吴金强天天来打电话和人神侃,老板夫妇很快对这个人产生好奇,双方也熟络起来。吴金强“透露”,自己以前给大官做过秘书,和官场上有头有脸的人都有来往。现在不想在仕途上发展了,于是下海经商。老板夫妇见他一副文化人的

打扮,说话头头是道,而且写得一手好字,便对吴所说的话非常相信。“我几乎天天去,当着他们的面大吹特吹,把自己的人脉说得如何如何广,我多么有本事等等。”铺垫了半个月之后,吴金强觉得火候够了,就把话题转向了文物。

这个时候,吴金强觉得时机成熟了。一个下雨天,他把跪俑里三层外三层地包起来带到了话吧。一进门,吴金强就让老板把门关上。“我这个是跪俑,是从四川的墓里挖出来的,一起盗出来的还有个头俑,但是头俑在深圳出境的时候被发现,现在只有一个跪俑了,这个东西最少值1500万,不过我要去操作才好脱手,带着不方便,我看你们人老实,你们帮我管着,到时候分给你们100万。但这件事你们不要走漏风声,一旦消息传出,会有杀头的祸!”老板夫妇经不起忽悠,何况一听有100万可以赚,也动心了。吴金强为了让对方死心塌地地相信,更是拿出了“中国博

物院收藏爱好者”“律师证”等证件给他们看。

“看着他们眼神,我就感觉到,我骗钱的计划接近成功,就差向他们要钱了。我铺垫了这么久,再加上我的口才,没有问题。”吴金强在这个时候就已经断定。

### 被骗20多万后又等两年

果不其然,之后的一天晚上,吴金强来到话吧说他要到武汉操作这件事,要借五千元。曹大海觉得这是小事,立即回家拿了钱来,连欠条都没要。不过第二天,吴金强就送回了三十元,并表示等到需要的时候再来找曹大海,而这放长线钓大鱼的小计谋,却让曹家夫妻更坚定他是个做大事的人。

从那以后,只要是吴金强开口要钱,曹家夫妇是竭尽所能。“吴金强离开南京后,一次又一次地发短消息让我们汇钱给他的账户,我们都答应了,这么些年,我们赚的钱和日常累积一点点地给他的账户汇

过去一共269笔,有票据可查的约15万元左右,还有就是没有票据的给他有52000元钱,另外还有给他的香烟、充话费之类的东西,共有3000元,没有票据。”曹大海说。

从2003年至2006年,他们就像是着了魔一样,从来没有对吴金强有过一丝怀疑。汇钱过后,两个人经常会拿着跪俑一看再看,“反正我们有这跪俑在,不怕。”而吴金强所谓在外面寻找买家的过程,就是带着妻子游山玩水吃吃喝喝。到了2006年8月,吴金强动了结束的念头,他一狠心,切断了自己和“提款机”的联系。

几年来早已习惯于汇钱的曹家夫妇冷不丁地没了“生活目标”,也是非常不适应,这时两个人竟然还没想过对方是骗子。而吴金强临走时告诫的“这东西是违法的,捅出去要杀头”这句话也成了曹家夫妇不敢声张的原因之一。“没有联络之后,我们天天幻想着他会回来,给我们一个惊喜。”曹家夫妇说。直到2008年12月,曹家夫妇终于鼓起勇气报了警,并经南京博物院鉴定,该青铜器为现代工艺品。

去年12月31日,吴金强在山西太原落了网,曹家夫妇的20多万辛苦钱,早已被他挥霍一空。此案被移送到下关区检察院之后,吴金强虽然认罪,但是依旧不改往日的“口才”:“我看你们把我放出去算了,我在北京有好多有钱有势的朋友,我出去筹筹钱,20多万应该没有问题的。”日前,吴金强因涉嫌诈骗罪被下关区检察院批准逮捕。

(文中人物化名)  
通讯员 孟军 葛进奋  
快报记者 李梦雅

### 《扫完墓,父女俩被“飞车”撞没了》后续

## 别克女司机被刑拘 逃逸渣土车还在寻找中

3月28日中午近12点,南京江北浦口冶山大道发生一起离奇车祸,一辆渣土车在碰撞了一辆别克轿车之后逃逸,但别克车在被撞之后却失去了控制,撞向了人行道上的一辆摩托车,导致摩托车上的一对父女当场死亡。昨天,别克司机宗女士因涉嫌交通肇事罪被警方刑事拘留。

### 别克女司机处置不当

昨天,快报独家报道了车祸发生时的详细过程,别克车在撞击摩托车的时候,并不是受到了渣土车的冲击,而是别克司机自己处置不当。

据记者了解,3月28日中午11:30,宗女士开着自己的别克车送女儿去上学,随后返回位于浦口江浦中学附近的家。11:50左右,宗女士的车被一辆渣土车碰撞,慌乱的宗女士立即刹车,但是,她却把油门当成了刹车,结果车冲出了绿岛,撞上了摩托车。

是不是把油门当成了刹车,目前警方还在作进一步的调查。因为渣土车与别克车撞击的力度并不大,受损的痕迹也不严重,所以第一次碰撞不可能产生让别克车“飞出去”的冲力,唯

一的解释就是当时别克车司机脚踩在了油门上。

### 已经有了两年驾龄

被渣土车撞击之后,宗女士如此慌张,她是不是一个新手?昨天,记者联系了宗女士的弟弟宗先生。宗先生告诉记者,他正在外地出差,也是从朋友那里听说了此事。“听说我姐姐被警方拘留了,非常震惊。”宗先生说,事发之后,他联系上了姐姐,姐姐告诉他,当时她的车被撞击是一条河,眼看要掉进去了,于是她赶紧打了一把方向,谁知道撞上了摩托车。

“她平时开车很稳的,不是个鲁莽的人。”宗先生告诉记者,姐姐已经有了两年的驾龄,出事的这辆别克车是她在四年前购买的。宗女士是个自由职业者,

之前由于没有驾照,宗先生常做她的司机,后来拿到驾照之后,别克车就完全由宗女士自己驾驶了。宗先生记得在姐姐刚开车的时候,由于不熟练,被曝光了几次,但熟练之后,基本没有出过什么问题。

### 警方全力缉拿逃逸渣土车

逃逸的渣土车还是没有信息。昨天,交警九大队、十大队以及浦口公安分局的民警都在全力追查这辆逃逸的渣土车。

由于在别克轿车的尾部,警方发现了黄色的油漆,所以断定肇事渣土车是一辆黄色的车,但具体细节尚不明确。昨天警方已经调查了100多辆颜色类似的渣土车,但还没发现肇事车辆,沿线路段的监控也已经调取了出来,警方正在分析。

快报记者 朱俊俊

### 《醉驾,昨天又夺两条人命》后续

## 6岁的他,还不明白爸爸的“死”意味着什么 3·26 醉驾 毁了两个家

3月26日凌晨,玄武大道发生一起车祸,一男一女被撞身亡,而司机的血液酒精含量已经达到了醉酒的标准。昨天,两名死者的遗体经过警方的尸检后,被移送到了南京市殡仪馆,受害者家属终于见到了已经冰冷的亲人。

### 他还不明白什么是“死”

“孙博文”。孙博文拿着记者的笔,在白纸上歪歪扭扭地写下了自己的名字。孙博文6岁了,他的父亲就是3月26日在玄武大道被撞身亡的驾校教练孙平。孙博文目前在老家淮安的洪泽上学前班。

“妈妈说爸爸死了,所以我到南京来了。”孙博文拿着刚从超市买的旺旺雪饼,轻描淡写地说出了这个“死”字,但他并不知道,“死”又是个什么样的概念。孙博文很少见到父亲,因为孙平常年在外打工,只有逢年过节才回去一次,小博文一直由爷爷奶奶带着。孙平的父母已经50多岁了,只有这么一个儿子,上面还有一个80岁的老奶奶。孙平活着的时候,就是靠每月3000元的收入来支撑这个家。

### 她也支撑起了一个家

在亲戚的眼里,谢媛媛也是一个懂事的女孩,很难想象,这个只有19岁的女孩子,却撑起了一个

家。谢媛媛的父母开有一家小饭店。但是,当谢媛媛上到初二的时候,妈妈得了心脏病,做了一个大手术。家里的钱基本耗光了,而且妈妈基本不能干体力活,饭店眼看就要关门,父亲也得了很严重的胃病。于是,谢媛媛辍学回家,开始照顾这家饭店。前一段时间,谢媛媛去学驾驶,一是进货方便,同时考虑到父母身体不好,送他们去医院也比较方便。谁知道,刚拿到驾照就出事了。

昨天晚上,记者联系上了谢媛媛的男友姚先生,他告诉记者,3月25日晚上,就是他开车送谢媛媛去吃饭的。吃好后,谢媛媛还打电话给姚先生,说正在超市买东西,不要来接了。后来谢媛媛又打来电话说去唱歌了。南京某医院的医生庆先生,当天晚上就是和谢媛媛、孙平等一起出去吃饭的。庆医生说,娱乐结束后,由于孙平与谢媛媛的家在同一个方向,于是搭乘朋友的同一辆车回去,当车开到玄武大道经五路立交附近时,这辆车方向与孙平所住的地方并不一致,于是两人下车准备一同打车,结果在打车的过程中出了事。

目前,尸检工作已经结束,警方还在对事故作进一步的调查。  
快报记者 朱俊俊